



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 90 (2073)
21 ноября 1992 года
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1970 г.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



С 1969 года, сразу после окончания Тюменского медицинского института работает в пос. Уренгой врач Лидия Николаевна Савицкая. Начиная заведующей ядропунктом Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. С ростом поселка стала организатором Уренгойской больницы, которую и возглавляет до настоящего времени.

Через ее добрые, ласковые руки прошли тысячи новорожденных — случались периоды, когда она была единственным акушером-гинекологом на весь поселок. В поселке, где прошла

почти вся ее жизнь, она стала заслуженным врачом России, спискала любовь и уважение многих людей, кто не только работает с ней, но кому приходилось обращаться к ней за помощью.

В эти дни ей исполняется 50 лет. Коллектив Таркосалинской ЦРБ сердечно поздравляет коллегу-юбилера, желает ей того же самого главного, что она сама дает людям — крепкого здоровья и долгих лет жизни.

На снимке: Л. Н. Савицкая (справа) добрыми словами напутствует вступление в жизнь еще одного северянина.

Невеселый выбор

С зияющим сквозным проемом в фасаде предстало в один из октябрьских дней перед жителями Уренгой здание поселкового отделения милиции. Разрушили его, как выяснилось, не злоумышленники, затанцевавшие обиду на правоохранительные органы, а скоротечное время.

— Стоит ли удивляться, — говорит начальник ПОМа, майор милиции А. Лыхитко, — зданию второй десяток лет. Оно самое старое в поселке. По данным бюро технической инвентаризации, степень его износа составляет 85 процентов.

По правилам технической эксплуатации помещений находиться в ПОМе давно небезопасно. Однако от переез-

да в предложенное более новое здание работники милиции пока отказались. И дело не в издешней разборчивости или привередливости. Новый дом находится далеко от центра, а значит, от автоматической телефонной станции. Чтобы его телефонизировать, потребуется не одна сотня метров кабеля. Его же в настоящее время нет совсем. А без связи милиция как без рук. Вот и предпочитает она пока оставаться на месте, рискуя быть заваленной обломками. А что еще остается делать? Как раньше, курьерами и нарочными не обойдешься. Время не то. Да и по штату такие должности не предусмотрены.

А. ЕЛИЗАРОВ.

Задача не из легких

Подшофе, а то и по-настоящему пьяными приходят в Уренгое на дискотеку не только некоторые юноши и девушки, достигшие совершеннолетия, но и их младшие товарищи-подростки двенадцати-четырнадцати лет, которым и делать-то поздно вечером в клубе нечего.

Такие факты установили работники местного отделения милиции в ходе недавнего рейда, проведенного совместно с администрацией поселка.

— В качестве мер, направленных на пресечение подобных случаев, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних С. Панчев, — запланировано проведение бесед с родителями подростков, задержанных в нетрезвом состоянии. Ставим на учет в детской комнате милиции самих юных любителей спиртного. Усилится и контроль за поведением молодежи на вечерах. Отныне на каждом из них будет де-

журить наш сотрудник.

Проблема пьянства и курения среди молодежи намерено посвятить одну из передач местного телевидения. По замыслу авторов, в ней примут участие не только представители общественности, администрации, но и неформальные лидеры, являющиеся авторитетами для подрастающего поколения. Вот только непонятно: найдутся ли такие в Уренгое. И какими они должны обладать качествами, чтобы собственным примером отвратить молодежь от дурных наклонностей. Ведь, как известно, ее пристрастия неоднородны. Одна часть подростков подражает артистам популярных вокально-инструментальных ансамблей. Другая — без ума от героев американских боевиков. А как известно, и те, и другие отнюдь не отличаются примерным поведением и скромностью нравов.

Сложная задача! А. АНДРЕЕВ.

Миллиарды на развитие области

Вчера в Тюмень возвратился глава областной администрации Юрий Шафраник. Как уже сообщалось, он находился в числе официальных лиц, сопровождавших президента России во время визита Бориса Ельцина в Великобританию.

Помимо участия в официальных церемониях, Юрий Шафраник подписал в Лондоне соглашение о широкомасштабном участии Европейского банка реконструкции и развития в инвестициях в промышленность и сельское хозяйство Тюменской области. Соглашение занимает «пилотное место» в общем договоре о сотрудничестве, заключенном в Лондоне руководителями ЕБРР и российского правительства.

На обратном пути глава администрации области сделал короткую остановку в Москве, где выступил на международной конференции «Делаем бизнес с Россией», организованной влиятельной британской газетой «Файнэншл таймс». Его выступление, посвященное проблемам и возможностям иностранных инвестиций в развитие Тюменской области, вызвало конкретный интерес деловых кругов.

Юрий Шафраник провел пресс-конференцию, на которой ответил на вопросы журналистов, касавшиеся задач и итогов его зарубежной командировки.

Тюменское информационное агентство.

На круги своя...

В Салехарде состоялся первый большой (окружной) Круг Обдорской казачьей общины.

По благословению Его Пресвященства Епископа Тобольско-Тюменского Димитрия специально для ведения церковной службы и участия в работе Круга из Тюмени приехал отец Валерий. Он является настоятелем Знаменского кафедрального собора Благочинной области, а также секретарем Тобольско-Тюменской епархии.

Торжественный день начался в храме Петра и Павла с общего молебна по поводу открытия Круга. Отец Валерий освятил Знамя, после чего все присутствующие казаки целовали Крест и Знамя. Этим действием они засвидетельствовали свое духовное возрождение в лоне русской Православной церкви.

После молебна Круг продолжил работу в актовом зале спортивно-оздоровительного комплекса.

На Круг прибыли от казачьих формирований округа делегации казаков во главе со своими атаманами.

Есаульцем (ведущим) Круга был избран товарищ атамана Союза Тюменских казаков, войсковой старшина Ю. К. Жданов. Совет стариков возглавил полковник П. Е. Сизиков, член старейшин Российского казачьего войска. В бытность службы в вооруженных силах — капитан первого ранга.

В качестве приглашенных присут-

вовали председатель окрсовета Ямало-Ненецкого автономного округа А. И. Кузин, глава администрации г. Салехарда В. Д. Артеев и другие руководящие работники управленческого аппарата округа и города.

С отчетом выступил наказной атаман округа, войсковой старшина Г. С. Зайцев. Большой Круг оставил в прежней должности Г. С. Зайцева. Теперь он является избранным атаманом.

В процессе работы казаки приняли ряд программных, законодательных документов. А также выработали несколько обращений, которые будут опубликованы в печати. Круг пошел навстречу просьбе воркутинских казаков войти самостоятельной единицей в число окружных казачьих формирований.

Ю. К. Жданов по ходу Круга в одной из бесед подчеркнул, что потомки казаков, посланных на Север в 30-е годы, ныне несут в душе благодарность к сильным и красивым народам ханты, ненцам, селькупам, коми, потомкам казаков Ермака. За то, что помогли им выжить.

С учетом исторического подхода, казачьих традиций в образовании территориальных названий, окружное формирование «Обдорская казачья община» после обсуждения вариантов переименована в «Обскую полярную казачью линию».

Г. ЛАЙДАК,
офицер по связи с прессой.

Торопят новоселье

В Уренгое готовится к вводу в эксплуатацию новое здание аэропорта пропускной способностью пятьдесят человек в час. Перед отлетом пассажиры смогут скоротать время в просторном зале ожидания: съесть мороженое, посмотреть телевизор, развлечься у игровых автоматов.

Но вначале объекту не повезло. Начатый в год перестройки, он на себе испытал все ее экономические трудности. Несколько раз работы на нем замораживались из-за отсутствия средств финансирования. Еще какое-то время он простоял после повышения цен на стройматериалы. Сейчас, похоже, положение стабилизировалось. И во многом благодаря решимости и инициативе начальника аэропорта Н. Куликова. Стремясь положить конец долгому строительству, он готов всеялаться в новое помещение поэтапно, по мере готовности, не дожидаясь сдачи «под ключ».

— Службам надоело ютиться в тес-

ноте, и пассажирам развернуться негде, — объясняет свои намерения Н. Куликов. — Да и быстрее дело пойдет. Где у строителей руки не дойдут, мы поможем. Коллектив у нас дружный, проверенный. Почти каждый владеет второй профессией.

В настоящее время строители ведут работы внутри здания аэропорта. Готовятся к запуску тепла в помещение Конопатят окна, навешивают двери. А после нагрева калориферами воздуха до нужной температуры приступят к отделке зала ожидания и служебных комнат: шпифовке полов, покраске стен и побелке потолков. Уже ведутся монтаж и установка кухонного оборудования, холодильников в буфете. И как знать, может быть, собирающиеся отметить Новый год на Большой земле смогут перед отлетом выпить чашечку кофе в здании нового аэропорта.

А. ВИКТОРОВ.

О ходе выполнения программы строительства в районе

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА
№ 126 ОТ 4.11.92

За 9 месяцев 1992 г. объем выполнения капитальных вложений составил 208,1 млн. рублей, в том числе по поселкам: Губкинский — 32,3, Тарко-Сале — 163,5, Уренгой — 57,6, Пуровск — 9,9, Самбург — 9,3, Ханымей — 3, Халасавэй — 3, Харампур — 20,5, Толька — 2, г. Хадыженск — 7 млн. рублей.

Введены в эксплуатацию следующие объекты:

— п. Тарко-Сале: школа на 1176 учащихся, 8-квартирный жилой дом по ул. Труда, внеплощадочные сети от котельной № 3 до дома № 8 по ул. Труда, расширение подстанции «Геолог», выполнен газопровод от котельной № 1 до котельной № 3, в МКР местных Советов к жилым домам, телестудия «Луч»;

— п. Губкинский: общежитие на 100 мест;

— п. Уренгой: детская музыкальная школа (2 очередь), школа на 784 учащихся (1 очередь), 12-квартирный жилой дом;

— п. Самбург: котельная, проведена реконструкция здания под 6-квартирный жилой дом;

— п. Ханымей: два жилых многоквартирных дома;

— п. Халасавэй: выполнена реконструкция котельной;

Всего по району введено за счет бюджетных средств жилых домов общей площадью 2048 кв. метров.

До конца года ожидается ввод жилья 5879 кв. метров, в том числе:

— п. Тарко-Сале — 16-квартирный жилой дом, три двухквартирных жилых дома, два 12-квартирных жилых дома, детский сад на 100 мест, реконструкция котельной;

— п. Губкинский — общежитие на 100 мест, два 8-квартирных жилых дома, здание райсуда;

— п. Пуровск — спортзал для средней школы;

— п. Харампур — два двухквартирных жилых дома, гостиница на 10 мест.

Вместе с тем, из-за отсутствия стабильной работы подрядчиков и финансирования срываются сроки строительства объектов: административного здания РОВД, линейно-технического участка РУС в п. Тарко-Сале; здания

поссовета — в п. Пуровск. Медленно ведется строительство объектов в национальных поселках Халасавэй, Самбург.

Малый Совет
РЕШИЛ:

1. Информацию о ходе выполнения программы строительства в районе на 1992 год принять к сведению.

2. Администрации района для завершения строительства продолжить финансирование капитального строительства объектов жилья и соцкультбыта на IV квартале 1992 года в объеме 195 млн. рублей, в том числе: 110 млн. рублей — за счет экономии текущих расходов резервного фонда, 85 млн. рублей — за счет перевыполнения плана поступлений подоходного налога с населения и прибыли предприятий.

3. Просить малый Совет и администрацию Ямало-Ненецкого округа выделить в IV квартале 1992 г. целевую субвенцию в объеме 400 млн. рублей на завершение строительства объектов жилья и соцкультбыта. Администрации района направить в округ соответствующее обоснование.

4. Председателю постоянной комиссии районного Совета по строительству, транспорту и связи Шакирову А. И., администрации района и поселсоветам продолжить работу по завершению выполнения программы по строительству в 1992 году, обеспечить организацию работ и контроль за сроками ввода объектов в эксплуатацию в IV квартале 1992 года.

5. Поручить администрации района в срок до 20 ноября 1992 г. разработать и представить на рассмотрение в райсовет и округ целевую программу строительства жилья для малочисленных народов Севера на 1993 год. При разработке учесть и согласовать долевое участие предприятий и организаций района, выделения субвенции из окружного бюджета.

6. Контроль за выполнением данного решения возложить на председателя постоянной комиссии райсовета по строительству, транспорту и связи Шакирова А. И. и первого заместителя главы администрации района Захарова В. Б.

В. ОСИНСКИЙ,
председатель районного Совета.

Об инициативе трудового коллектива государственного геологического предприятия «Пурнефтегазгеология» по акционированию предприятия в порядке эксперимента

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА
№ 127 ОТ 4.11.92

Рассмотрев материалы решения трудового коллектива государственного геологического предприятия «Пурнефтегазгеология» об акционировании предприятия в порядке эксперимента, и учитывая,

1) что предприятие геологической отрасли является единственным работодателем в п. Тарко-Сале и Пуровск Пуровского района;

2) проводимая коллективом ГПП «Пурнефтегазгеология» работа по приватизации позволит, при получении положительных результатов, отработать механизм приватизации для предприятий, работающих в аналогичных условиях и расположенных в Пуровском районе;

3) формирование фонда акционирования позволит социально защитить и расширить возможности жителей коренной национальности, работников бюджетных организаций и в целом населения района в процессе приватизации, малый Совет
РЕШИЛ:

1. Поддерживать решение трудового коллектива государственного геологического предприятия «Пурнефтегазгеология» об акционировании предприятия в порядке эксперимента.

2. Учитывая, что приватизация предприятия в 1992 году запрещена Государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий, обратиться в Верховный Совет и Правительство Российской Федерации с предложением о разрешении акционирования ГПП «Пурнефте-

газгеология» в порядке эксперимента (текст обращения прилагается).

В. ОСИНСКИЙ,
председатель районного Совета.
ПРИЛОЖЕНИЕ

К решению малого Совета от 4 ноября 1992 года № 127

На территории Пуровского района базируются два крупных геологических предприятия: «Пурнефтегазгеология» и «Уренгойнефтегазгеология» и одно нефтегазодобывающее объединение «Пурнефтегаз», расположенные в трех поселках района: Тарко-Сале, Уренгой, Губкинский.

За годы развития нефтегазодобывающего комплекса в районах Крайнего Севера социальная и производственная инфраструктура этих поселков формировалась вокруг предприятий геологии и нефтегазодобычи. Население района в основном работает в госпредприятиях геологии и нефтегазодобычи. Приватизация этих предприятий запрещена Государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий, или возможна только с разрешения Правительства Российской Федерации. В связи с сокращением госзаказа на проведение геологоразведочных работ ликвидируются рабочие места в геологических предприятиях, резко снижены объемы капиталовложений в поддержку социальной сферы. Практически идет распад 15-20 тысячных геологических поселков.

На территории района проживает около 3 тыс. человек коренных наро-

дов Севера. Трудящиеся района и жители коренной национальности Севера фактически не имеют возможности реализовать свои права в процессе приватизации, врученные им ваучеры могут превратиться фактически в фикцию, уже известны многочисленные случаи продажи ваучеров за бесценок, что, попросту говоря, дискредитирует саму идею приватизации и ущемляет социальные права трудящихся.

Трудовой коллектив государственного геологического предприятия «Пурнефтегазгеология» принял решение об акционировании своего предприятия в общество открытого типа. При

этом предусматривает формирование фонда акционирования коренного населения (ФАКН) в размере 10 процентов уставного капитала. Продажа акций планируется только коренному населению за приватизационные чеки.

Пуровский районный Совет народных депутатов поддерживает решение трудового коллектива государственного геологического предприятия «Пурнефтегазгеология» об акционировании предприятия в порядке эксперимента.

В настоящее время это предприятие ведет не только геологоразведочные работы, но и приступило к добыче нефти и газа.

О порядке регистрации договоров купли-продажи, заключенных в процессе приватизации муниципальной собственности

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА
№ 128 ОТ 4.11.92

В связи с отсутствием законодательного акта, регулирующего порядок регистрации договоров купли-продажи при приватизации муниципальной собственности в соответствии со ст. 27 Закона Российской Федерации «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации», с целью ускорения приватизации и ввиду необходимости юридического оформления перехода права собственности к покупателю, малый Совет

РЕШИЛ:

1. Впредь, до принятия Российской Федерацией нормативного акта, регулирующего порядок регистрации договоров купли-продажи приватизируемой муниципальной собственности, поручить осуществлять регистрацию договоров купли-продажи приватизируемой собственности Фонду муниципального имущества Пуровского района (Макогон П. И.).

В. ОСИНСКИЙ,
председатель районного Совета.

О выполнении Постановления Верховного Совета Российской Федерации по приведению местных программ приватизации в соответствие с государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в РФ на 1992 год

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА
№ 135 ОТ 4.11.92

На основании Постановления Верховного Совета Российской Федерации «О введении в действие Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год», малый Совет

РЕШИЛ:

1. Утвердить Программу приватизации муниципальных предприятий в Пуровском районе на 1992 год с дополнениями и изменениями, предложенными комитетом по управлению имуществом Пуровского района.

2. Считать утратившим силу решение № 68 от 25 мая 1992 г. «О программе приватизации муниципальных предприятий Пуровского района на 1992 год».

3. Отметить невыполнение Постановления Верховного Совета Российской Федерации «О введении в действие Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год» комитетом по управлению имуществом Пуровского района по срокам подготовки и представления на утверждение районной программы в районный Совет народных депутатов.

4. Опубликовать Программу приватизации муниципальных предприятий в Пуровском районе на 1992 год в районной газете «Северный луч».

В. ОСИНСКИЙ,
председатель районного Совета.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

АНАТОЛИЙ ЧУБАЙС УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО СТОИМОСТЬ ВАУЧЕРА БУДЕТ РАСТИ

МОСКВА. (РИА). На сегодняшний день в России на приватизационный чек не продано еще ни одной акции, заявил российский вице-премьер Анатолий Чубайс. Однако, сказал он, тот факт, что в настоящее время ваучеры продаются ниже номинала, не отражает их действительной стоимости. Чубайс выступил 4 ноября в редакции «Литературной газеты» с комментариями по приватизационной политике, проводимой правительством РФ.

Чубайс сообщил, что он подписал необходимые документы по организации в стране с декабря этого года многочисленных аукционов, где на приватизационные чеки можно будет купить самые разные акции. Это, по его мнению, вызовет многократное удорожание ваучеров. С февраля-марта подобные аукционы станут организовываться и для иностранных граждан и юридических лиц. Кроме того, весной ожидается начало активной деятельности множества инвестиционных фондов, что также будет способствовать повышению стоимости приватизационного чека.

МАЛОГАБАРИТНАЯ БЕТОНОМШАЛКА СОЗДАНА НА САМАРСКОМ ЗАВОДЕ

САМАРА. (РИА). Малогабаритная бетономешалка с электроприводом прошла успешные испытания на опытно-экспериментальном заводе концерна «Самарагострой». Емкость барабана нового агрегата всего 250 литров, и его с успехом можно доставлять на самые дальние объекты, применять и в личном хозяйстве. Специальность вода в зависимости от спроса обещают наладить серийное производство в течение одного квартала.

ОБЪЕМ РОССИЙСКО-ВЕНГЕРСКОЙ ТОРГОВЛИ УВЕЛИЧИЛСЯ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ НА 50 ПРОЦЕНТОВ

МОСКВА. (РИА). За девять месяцев 1992 года объем товарооборота между Россией и Венгрией вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 50 процентов. При этом российский экспорт в эту страну увеличился примерно на 30 процентов. Эти цифры привел в интервью корреспонденту РИА министр внешних экономических связей РФ Петр Авен. Он считает, что развитие российско-венгерских торговых отношений является «очень удачным примером восстановления внешнеэкономических связей России со странами Восточной Европы». Вместе с тем, по словам министра, в экономических отношениях России и Венгрии есть ряд нерешенных проблем.

Может, прислушаемся?

Отсутствие четко согласованных совместных договоренностей райвоенкомата с авиапредприятием о порядке отправки призывников из Уренгоя в Тарко-Сале ставит последних в незавидное положение.

Вот и в минувший понедельник, освобожденные повестками от работы для прохождения медицинской комиссии, будущие воины провели долгие часы ожидания в здании аэропорта без всякой надежды на отлет. Самолет-то один. К тому же маленький. Берет не больше одиннадцати пассажиров. А в группе под двадцать человек.

Издерганные неопределенностью, проголодавшиеся (а на обед не уедем, вдруг попутный борт подвернется), ребята достали припасенную домашнюю снедь. Нашлось и спиртное. Так что к одиннадцати часам некоторых уже изрядно покачивало, а в зале ожидания витал устойчивый запах алкоголя.

Неизвестно, чем бы закончилось великое сидение призывников в Уренгое, оплачиваемое из кармана Министерства обороны, а значит, и из нашего с вами, налогоплательщиков, если бы в аванпорт не прибыл глава администрации поселка В. Мамчур. Выяснив, что часть билетов на рейсовый самолет продана заранее, а другая — отдана службникам, он дважды созванивался с военкоматом, пытаясь договориться о дополнительном рейсе. Но из комиссариата ответили, что оплатить могут только плановый борт, билеты на

который дотируются из местного бюджета. А денег на дополнительный, который стоит значительно дороже, у него нет. Пришлось все расходы по отправке призывников брать на себя по совету.

Однако одной готовности оказалось мало. Много времени ушло на различного рода согласования, добывание форменных бланков заявок, печатей. В конце концов формальности были выполнены. Но испытали ли чувство удовлетворенности провожающие? Вряд ли. Слишком много сил и энергии потребовал от них в общем-то урядный вопрос, который должен решаться в обычном рабочем порядке. К тому же, теперь на плечи администрации ложилась новая забота: предстояло подумать, как организовать отправку парней после прохождения ими медкомиссии из Тарко-Сале.

Глядя на улетающий самолет, невольно вспоминаю слова начальника Уренгойского аэропорта Н. Куликова, принявшего непосредственное участие в отправке призывников, что гораздо проще было бы организовать прилет врачебной комиссии в Уренгой. И хлопот меньше и затрат таких не потребовалось.

Так, может, прислушаемся? Тем более, стоимость даже одного часа работы самолета обходится в копеечку местному бюджету. А он, как известно, не безразмерный.

А. ЕЛИЗАРОВ.

Государственная налоговая инспекция

доводит до сведения

налогоплательщиков

На основании закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» граждане, осуществляющие торговлю товарами и изделиями с рук, выносных лотков, открытых прилавков и машин, а также через постоянные торговые точки, должны пройти регистрацию в Государственной налоговой инспекции по Пуровскому району.

Согласно ст. 162-3 Уголовного кодекса РСФСР противодействие или неисполнение требований налоговой службы в целях сокрытия доходов или уплаты налогов, отказ от дачи пояснений об источниках доходов и фактическом их объеме, непредставление документов и иной информации о деятельности хозяйствующего субъекта по требованию органов Государственной налоговой службы наказываются штра-

фом в сумме от ста до ста пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством.

Сокрытие доходов в крупных размерах (налог с которых превышает пятьдесят минимальных размеров оплаты труда) наказывается штрафом в сумме до трехсот пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Сокрытие доходов в особо крупных размерах (налог с которых превышает тысячу минимальных размеров оплаты труда), либо лицом, ранее совершившим преступление, предусмотренное данной статьей, наказываются лишением свободы на срок до пяти лет с конфискацией имущества, либо штрафом в сумме от трехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством.

Скупой платит дважды

Экономические неурядицы, которым в нашей стране, кажется, конца края не будет, становятся серьезным препятствием в работе Уренгойского отделения вневедомственной охраны. Только за последнее время от его услуг отказались муниципальное предприятие общественного питания «Романтик», МП «Сентябрь».

Во всем виноваты цены, — объясняет причины нежелания клиентов перезаключать договоры исполняющий обязанности начальника охраны лейтенант милиции О. Гук. — Они растут как на дрожжах. Если раньше сигнальная лампочка стоила 36 копеек, то теперь уже 36 рублей, метр проводки — десять, а тонна бензина — пятнадцать тысяч рублей. Отсюда и новые тарифы. Сравним, на январь прошлого года час охраны стоил максимум один рубль 47 копеек. Теперь — сорок рублей. За месяц набегает 21 тысяча.

Немало, конечно. И все же, если рассматривать ситуацию с точки зрения целесообразности, признаем, овчинка стоит выделки. Ведь только одна кожаная куртка в том же коммерческом стоит двадцать-тридцать тысяч. А там наверняка не две, не три. Прибавьте сюда же комплекты дорогостоящей радиоэлектронной аппаратуры, другие товары.

Весной, в мае, в ночь с девятого на десятое по сигналу тревоги, — рассказывает начальник централизованного пульта охраны Виктор Скворцов, — наша группа задержала похитителя в муниципальном розничном торговом предприятии «Камелия». В приготовленном к выносу мешке обнаружили товары на сумму около 100 тысяч рублей. Примерно на столько же оказалась сумма вещей, испачканных кровью из руки преступника, порезанной о разбитое стекло.

Другой пример, — продолжает В. Скворцов. — В конце зимы в одну из ночей сработала сигнализация в межрегиональном торгово-промышленном объединении «НГЭРМ». На этот раз на месте преступления с поличным взяли двух правонарушителей. Они прихватили в магазине товаров на 50 тысяч. Как выяснилось в ходе предварительного следствия, преступники оказались «специалистами» с немалым опытом и стажем. За ними числилось более десятка краж на Урале, в Кемеровской области, Красноярском крае.

Обратите внимание, — вновь включается в разговор Олег Гук, — в обоих случаях, о которых здесь шла речь, предотвращенный материальный ущерб оценивается в старых ценах. Сегодня они уже на порядок выше. Так что тем, кто отказывается иметь с нами дело, не грех напомнить поговорку: «Скупой платит дважды».

Однако, несмотря на очевидность народной мудрости, каждое перезаключенное договором, а происходит оно, как правило, после очередного повышения цен, не обходится без ставшей уже привычной сцены, в которой владелец объекта, глядя на новую смету, делает удивленные глаза, а представитель охраны горячо убеждает его в необходимости подписания документа.

Удивительно, но некоторые руководители организаций, директора МП и председатели кооперативов проявляют непонятную узость взглядов в вопросах, касающихся службы охраны: считают, что платит ей деньги чуть ли не даром. А между тем факты говорят об обратном.

Только вмешательство паряда охраны, проезжавшего в субботу вечером мимо кафе «Романтик», где отмечали День автомобилиста работники автотранспортного предприятия, предотв-

ратило стычку между посетителями. На кал страстей был так высок, что развести враждующие стороны удалось лишь с помощью предупредительных выстрелов вверх из штатного оружия.

А сколько машин было остановлено ночью с пьяными шоферами за рулем, пытающимися проскочить под покровом темноты. Сколько тем самым предотвращено наездов, аварий, столкновений. Но охрана оказывает помощь не только ГАИ. Бок о бок с дежурным по поселковому отделению милиции выезжает она на ночные вызовы и происшествия.

Так что напрашивается сам собой вывод: хоть и недешево обходится служба охраны, но без нее не обойтись. Особенно сейчас, когда на руках у населения в свободном обращении находится сотни и тысячи единиц огнестрельного оружия, в том числе и боевого. А преступность растет прямо в глазах.

Поэтому, уважаемые руководители организаций, предприятий больших и малых, платя деньги вневедомственной охране, знайте, что они идут не только на то, чтобы уберечь от преступных посягательств вверенные вам материальные ценности, но и на поддержание общественного порядка на улицах поселка, в котором вы живете. Конечно, неплохо обзавестись и старыми испытанными профессионалами. Ведь не секрет, что порой даже одного вида работника милиции в форме бывает достаточно, чтобы охладить не одну горячую голову.

И, наконец, стоит ли считать деньги, когда речь идет о собственном покое и безопасности. А они в условиях рынка обходятся недешево.

А. ВИКТОРОВ.

РИА: ИНФОРМБЮЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ»

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

НОВЫЕ МОДЕЛИ АВТОМОБИЛЕЙ ВОЛЖСКОГО АВТОВАЗОВА УСПЕШНО ПРОХОДЯТ ИСПЫТАНИЯ

ТОЛЬЯТТИ. (РИА). Новинки Волжского автозавода — две модификации «десятки» с электронным впрыском топлива прошли успешные испытания в пустыне Кызылкум и горах Тянь-Шаня. «Десятки» отлично себя зарекомендовали и в условиях высокогорья, и в палаточном зное пустыни. Теперь испытания будут проводиться в средней полосе и северных районах. Начало серийного производства «десятки» намечено на 1994 год. В ЭТОМ ГОДУ В РОССИИ СОВЕРШЕНО УЖЕ ОКОЛО 12 ТЫСЯЧ ПОДЖОГОВ

МОСКВА. (РИА). В России резко увеличилось число поджогов, которые стали одной из основных причин возникновения пожаров. Об этом сообщил корреспонденту РИА начальник службы противопожарных и аварийно-спасательных работ (СПАСР) МВД России Владимир Дедиков. Он сказал, что в этом году каждый двадцатый случай пожара в стране связан с поджогами, они совершаются главным образом там, где концентрируются материальные ценности — на базах, складах, предприятиях торговли. Однако, отметил Дедиков, все больше становится поджогов и из политической мести. Поджигаются сельсоветы, штаб-квартиры политических партий и общественных организаций, здания правоохранительных органов.

Руководитель СПАСР сообщил, что с начала этого года в России соверше-

но уже около 12 тысяч поджогов. Нанесенный ими ущерб составил почти 600 тыс. рублей, что примерно в 20 раз превышает прошлогодний показатель.

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ АВИАДИСПЕТЧЕРОВ РОССИИ ПРОСИТ ПАССАЖИРОВ ВОЗДЕРЖАТЬСЯ ОТ ПРИОБРЕТЕНИЯ БИЛЕТОВ НА ВРЕМЯ ЗАБАСТОВКИ

МОСКВА. (РИА). Обращение к пассажирам приняла российская Федерация профсоюзов авиадиспетчеров (ФПАД). В документе выражается надежда на то, что пассажиры поймут причины, заставившие съезд авиадиспетчеров принять решение о забастовке, и воздержатся от приобретения авиабилетов, начиная с 30 ноября нынешнего года.

Именно на это число назначена всероссийская забастовка авиадиспетчеров. Они, как сообщил корреспонденту РИА вице-президент ФПАД Владимир Бродулев, выдвигают четыре требования. В их числе — отмена административных наказаний и прекращение уголовного преследования участников забастовки 15 августа, выполнение Указа Президента России о создании «Росаэронавигации» и тарифного соглашения от 19 мая 1992 года, прекращение правового «беспредела» в отношении профсоюза руководителей полетов и диспетчеров Летно-исследовательского института им. Громова в городе Жуковском. Если эти требования не будут выполнены, забастовка состоится в намеченное ее организаторами время, сказал Бродулев.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

Курганский завод деревообрабатывающих станков предлагает к реализации деревообрабатывающие станки.
СФ4-1Б — 160000 руб.
СФ6-1А — 180000 руб.
СМ3-А — 23040 руб.
СФР-5 — 512000 руб.,
а также навесные замки ВС-1А по це-

не 140 рублей и ледорубы ЛШ-1 по цене 225 рублей.

Цены указаны с учетом НДС. Отправка вагонная, контейнерная и мелкая.

Телефоны для справок в Кургане: 2-25-23 (ОМТС), 2-11-36 (отдел сбыта).

„Северный луч“

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типографии — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07,

- * Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3
- * Заказ — 1477
- * Тираж — 1667
- * Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

- * Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
 - * Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений
 - Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается
- Редактор Георгий Мерзосов